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ВСТУП 

 

Дисципліна ОКС 14 «Облік, аудит та оподаткування» викладається відповідно до 

навчального плану підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі 

спеціальності 073 «Менеджмент» за освітньо-професійною програмою «менеджмент», як 

обов’язкова компонента та складається зі 120 годин і чотирьох кредитів. 

Дані методичні рекомендації складено відповідно до освітньо-професійної 

програми вищої освіти та визначають зміст і послідовність вивчення теоретичних засад 

обліку, аудиту й оподаткування та застосування їх у практичній діяльності фахівців 

економічного профілю з урахуванням набуття Україною статусу кандидата на вступ до 

Європейського Союзу. 

В умовах євроінтеграційних процесів значення побудови ефективної систем 

бухгалтерського обліку, аудиту та оподаткування зростає, а тому важливо навчити 

здобувачів застосовувати набуті теоретичні знання в їх подальшій професійній діяльності. 

Крім того, спеціалісти у сфері менеджменту повинні мати високий рівень практичних 

навичок з організації бухгалтерського обліку, аудиту та оподаткування в цілому та 

окремих їх процесів і об’єктів, зокрема, а дані методичні рекомендації повинні допомогти 

здобувачам в оволодінні та закріпленні цих знань. Для якісного засвоєння матеріалу 

дисципліни «Облік, аудит та оподаткування» необхідно використовувати раніше отримані 

знання економіко-правового характеру та базові знань за освітніми компонентами ОКЗ 07 

«Галузі українського права», ОКС 1 «Економічна теорія», ОКС 07 «Основи 

менеджменту», ОКС 08 «Економіка праці та соціально-трудові відносини», а також 

враховувати обраний вектор розвитку України на євроінтеграцію. 

У лекційному матеріалі викладено основний зміст понять, які є базовими у 

вивченні даної дисципліни. Вирішення запропонованих практичних завдань – виконання 

практичних задач та аналіз реальних ситуацій, дозволить узагальнити і закріпити 

теоретичну обізнаність студентів з організації, методики та порядку здійснення обліку, 

аудиту та оподаткування. Розв’язання тестів на поточних, модульних та підсумковому 

контролях дозволить визначити та оцінити рівень набутих знань, а представлені тести 

можна використовувати при оцінюванні отриманих знань здобувачів на екзамені. 
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКЛАДАЧА 

 

Викладач (-і) 

Ольга ПУГАЧЕНКО, 
кандидат економічних наук, доцент,  
доцент кафедри аудиту, обліку та оподаткування 

 
  
Контактний телефон +38(050) 572-97-40 
E-mail: pugachenkoolga@gmail.com 

Обсяг та ознаки 
дисципліни 

Обов’язкова компонента, змістових модулів – 2. 
Форма контролю: екзамен. 
Загальна кількість кредитів – 4, годин – 120  
Формат: очний (Offline / Face to face) / дистанційний (Online) 
Мова викладання: українська  

Консультації 

Консультації проводяться відповідно до Графіку, розміщеному в 
інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; у режимі відео 
конференцій Zoom, через електронну пошту, Viber, Messenger, 
Telegram, Instagram, WhatsApp за домовленістю 

Пререквізити 

Враховуючи послідовність накопичення знань та інформації, 
дисципліна вивчається після отримання базових знань за 
освітніми компонентами ОКЗ 07 «Галузі українського права», 
ОКС 1 «Економічна теорія», ОКС 07 «Основи менеджменту», 
ОКС 08 «Економіка праці та соціально-трудові відносини» та є 
базовою при засвоєнні ОКС 22 «Управління 
конкурентоспроможністю підприємства». 
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ОСНОВНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ 

«ОБЛІК, АУДИТ ТА ОПОДАТКУВАННЯ» 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Облік, аудит та оподаткування» є 

формування системи теоретичних знань і практичних навичок із організації та порядку 

ведення бухгалтерського обліку, аудиту фінансової звітності та оподаткування основних 

функціональних сфер діяльності бізнес-організацій, а також набуття навичок 

використання сформованої обліково-інформаційної бази для прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень. 

Завдання вивчення дисципліни: 

• ознайомлення з етимологією та змістом основних понять, категорій і термінів з 

обліку, аудиту та оподаткування; 

• формування розуміння суті бухгалтерського обліку, аудиту та оподаткування та 

набуття системних знань щодо їх місця, ролі, значення та взаємозв’язків у сучасній 

системі управління бізнес-організаціями; 

• формування навичок із розуміння порядку виявлення, вимірювання, реєстрації, 

накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність 

бізнес-організацій зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень;  

• ознайомлення з правовими засадами аудиту фінансової звітності, особливостями 

провадження аудиторської діяльності в Україні, аудиторськими процедурами та 

впливом результатів аудиту на перспективи розвитку бізнес-організацій; 

• з’ясування основних принципів оподаткування та їх впливу на діяльність бізнес-

організацій, особливостей адміністрування податкових платежів, порядку 

справляння загальнодержавних і місцевих податків і зборів та механізму 

нарахування і сплати окремих видів податкових зобов’язань; 

• формування здатності аналізувати сформовані в системі обліку, аудиту та 

оподаткування результати діяльності бізнес-організацій та структурувати їх 

проблеми і перспективи із з’ясуванням впливу факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовища; 

• вивчення основних підходів до використання інформаційних і комунікаційних 

технологій в обліку, аудиті та оподаткуванні;  

• набуття практичних навичок опису змісту основних сфер діяльності окремої 

бізнес-організації за допомогою сформованого обліково-інформаційного 
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забезпечення із обґрунтуванням їх впливу на управлінські рішення, якість 

виконуваних обліково-аналітичних робіт та мотивацію персоналу. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен 

отримати: 

Загальні компетентності 

Загальні компетентності 

ЗК8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

Спеціальні компетентності 

СК1. Здатність визначати та описувати характеристики організації; 

СК2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з 

факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища 

СКЗ. Здатність визначати перспективи розвитку організації; 

СК10. Здатність оцінювати виконувані роботи, забезпечувати їх якість та 

мотивувати персонал організації; 

СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

Програмні результати навчання 

ПРН5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації. 

ПРН6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку 

показників для обґрунтування управлінських рішень. 

Засвоєння програмних результатів навчання дозволить здобувачам набути 

соціальних навичок (soft-skills): 

• здійснювати професійну комунікацію; 

• ефективно пояснювати і презентувати матеріал; 

• працювати в команді та виділяти авторський внесок; 

• небайдуже ставитись до участі у суспільних заходах, спрямованих на підтримку 

економічної культури. 

У процесі вивчення даної дисципліни використовуються такі види навчання: лекції, 

практичні заняття, самостійна робота, індивідуальне науково-дослідне завдання, поточні 

контролі знань, підсумкові модульні контролі, складання екзамену.  
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

«ОБЛІК АУДИТ ТА ОПОДАТКУВАННЯ  

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1  

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ТА ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

 

Тема 1. Обліково-інформаційне забезпечення  

та місце і роль обліку при обґрунтуванні управлінських рішень  

бізнес-організацій 

Обліково-інформаційна система управління підприємством. Користувачі, мета, 

завдання та принципи формування облікової інформації. Місце та роль обліково-

інформаційного забезпечення в системі управління. Взаємозв’язок між організацією та 

методикою формування облікової інформації. Місце обліку в управлінні бізнес-

організаціями. Місце і роль Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 

(НП(С)БО) і Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ і МСБО) в українській 

практиці обліку і звітності. Оцінка та якісні характеристики облікової інформації. 

Сутність термінів «облік» і «бухгалтерський облік». Мета, завдання та регулювання 

бухгалтерського обліку. Закон Україні «Про бухгалтерський обліку та фінансову звітність 

в Україні». Функціональна побудова системи управління та місце в ній бухгалтерського 

обліку. Предмет і об’єкти бухгалтерського обліку. Складові бухгалтерського обліку, які 

визначають його предметну сутність. Метод бухгалтерського обліку. Організація 

фінансового, управлінського (внутрішньогосподарського) та інших видів обліку. 

Структуризація господарського обліку (рахунковедення). Оперативний і первинний облік. 

Фінансовий облік. Управлінський (внутрішньогосподарський) облік. Процес прийняття 

управлінських рішень. Облік податкових розрахунків. Кадровий облік. Складський облік. 

Касовий облік. Статистичний облік. Нефінансова інформація. Види 

внутрішньогосподарської (управлінської) звітності та принципи її підготовки. 

 

Тема 2. Балансове узагальнення та вартісна оцінка 

Поняття бухгалтерського балансу. Бухгалтерський баланс як засіб узагальненого 

відображення активів, зобов’язань і капіталу. Будова і зміст балансу: актив і пасив, статті 

балансу. Тотожність активу і пасиву бухгалтерського балансу та його обґрунтування. 

Активи = Зобов'язання + Капітал. Балансова стаття. Валюта балансу. Господарська 

операція. Структура активу Балансу (Звіту про фінансовий стан); Структура пасиву 
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Балансу (Звіту про фінансовий стан). Види бухгалтерських балансів. Класифікація 

статичних балансів. Приклади динамічного балансу. Зміни балансу під впливом 

господарських операцій. Типи господарських операцій та характер змін валюти балансу. 

Оцінка та калькуляція як елементи методу бухгалтерського обліку. Тенденції розвитку оцінки в 

системі бухгалтерського обліку. Методи оцінювання. Калькулювання в системі 

бухгалтерського обліку. Етапи процедури калькулювання. Класифікаційні ознаки 

калькуляції. Калькуляція як самостійний елемент методу бухгалтерського обліку та як 

окремий прийом елементу методу бухгалтерського обліку – оцінки.  

 

Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку та подвійний запис 

Економічна суть рахунків, їх значення і роль у бухгалтерському обліку. Будова 

рахунків: дебет, кредит, обороти, залишок (сальдо). Активні, пасивні рахунки, їхня 

структура. Порядок відображення господарських операцій на рахунках та визначення 

оборотів і сальдо. Подвійний запис на рахунках, його обґрунтування і контрольне 

значення. Взаємозв’язок між рахунками і балансом. Узагальнення даних рахунків у 

балансі. Кореспонденція рахунків. Бухгалтерські проведення і записи. Синтетичний і 

аналітичний облік. Поняття про субрахунки, їх роль, значення і порядок використання. 

Узагальнення даних поточного обліку. Оборотні відомості за синтетичними та 

аналітичними рахунками, їх контрольне значення. 

 

Тема 4. Документація, інвентаризація  

та форми бухгалтерського обліку 

Поняття та значення документування. Класифікація документів. Реквізити 

документів. Порядок прийняття, перевірки та обробки документів. Інвентаризація. 

Порядок проведення інвентаризації. Облікові регістри і їх класифікація. Техніка облікової 

реєстрації. Виявлення помилок в облікових реєстрах і способи їх виправлення. Форми 

бухгалтерського обліку. Види і форми облікових регістрів, їх за умов застосування 

сучасних засобів обчислювальної техніки. Класифікація облікових регістрів. Облікові 

записи. Хронологічні і систематичні записи. Помилки в облікових записах, способи їх 

виявлення та виправлення. Форми бухгалтерського обліку, їхня суть, історичний 

розвиток, характеристика: журнально-головна; меморіально-ордерна; журнально-ордерна; 

автоматизована. Шляхи вдосконалення бухгалтерського обліку. 
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Тема 5. Облік необоротних активів, запасів,  

грошових коштів і дебіторської заборгованості 

Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині активів. 

Організація складського обліку та дотримання умов збереження і схоронності активів. 

Нормативне регулювання обліку операцій з необоротними активами, запасами, 

грошовими коштами і дебіторською заборгованістю. Види необоротних і оборотних 

активів, які є об’єктами обліку. Сутність та класифікація основних засобів. Особливості 

обліку нематеріальних активів. Види запасів, які є об’єктами обліку. Сутність виробничих 

запасів та їх облік. Готова продукція, її оцінка та облік. Особливості обліку товарів. 

Особливості обліку поточних біологічних активів. Сутність розрахунків та дебіторської 

заборгованості. Нормативне регулювання обліку операцій із грошовими коштами. 

Готівкові та безготівкові розрахунки. Грошові кошти та дебіторська заборгованість, як 

об’єкти обліку. Класифікація дебіторської заборгованості. Документування господарських 

операцій з готівковими коштами і дебіторською заборгованістю. Особливості касового 

обліку та інвентаризації грошових коштів. Особливості обліку готівкових коштів. 

Особливості обліку безготівкових розрахунків. Особливості обліку розрахунків в 

іноземній валюті. Особливості обліку дебіторської заборгованості. Документування 

господарських операцій з надходження, руху та вибуття необоротних активів, запасів, 

грошових коштів і дебіторської заборгованості.  

 

Тема 6. Облік власного капіталу та зобов’язань 

Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині пасивів. 

Сутність та складові власного капіталу. Нормативне регулювання обліку операцій із 

власним капіталом. Власний капітал, як об’єкт обліку. Документування господарських 

операцій з власним капіталом. Особливості обліку зареєстрованого (пайового) капіталу. 

Особливості обліку капіталу у дооцінках. Особливості обліку додаткового та резервного 

капіталу. Особливості обліку неоплаченого та вилученого капіталу. Особливості обліку 

нерозподіленого прибутку (непокритого збитку). Зобов’язання та їх види. Нормативне 

регулювання обліку зобов’язань. Довгострокові та поточні зобов’язання та забезпечення. 

Облік відстрочених податкових зобов’язань. Облік довгострокових і короткострокових 

кредитів банку. Облік забезпечення майбутніх витрат та платежів. Облік цільового 

фінансування та цільових надходжень. Облік страхових резервів. Облік кредиторської 

заборгованості. 
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Тема 7. Облік доходів, витрат  

і фінансових результатів діяльності 

Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині доходів, 

витрат і фінансових результатів діяльності підприємства. Види діяльності підприємства. 

Нормативне регулювання обліку доходів, витрат і фінансових результатів діяльності 

підприємства. Організаційні моделі обліку витрат і доходів. Доходи і витрати м майбутніх 

періодів. Поняття витрат. Класифікація та основні вимоги до визнання й оцінки витрат 

відповідно до вимог НП(С)БО 16 «Витрати». Групування витрат за економічними 

елементами та статтями калькуляції. Склад виробничої собівартості та продукції. Облік 

прямих виробничих витрат. Порядок списання та облік загальновиробничих витрат. 

Зведений облік витрат на виробництво і розрахунок фактичної собівартості випущеної з 

виробництва продукції. Фактична собівартість реалізованої продукції. Особливості 

аналітичного та синтетичного обліку готової та реалізованої продукції. Документування 

господарських операцій, пов’язаних з різними видами витрат. Поняття «доходи», їх склад 

та оцінка відповідності до вимог НП(С)БО 15 «Дохід». Особливості ведення обліку 

доходів від операційної діяльності. Доходи і витрати від інших видів діяльності. 

Визначення фінансових результатів від основної діяльності. Визначення фінансових 

результатів від інших видів діяльності. Використання прибутку. 

 

Тема 8. Звітність як основне джерело узагальнення  

облікової інформації та об’єкт аудиту 

Узагальнення даних в облікових регістрах та розкриття інформації у фінансовій 

звітності про: необоротні активи, запаси, грошові кошти, дебіторську заборгованість, 

власний капітал, зобов’язання. Узагальнення даних в облікових регістрах та розкриття 

інформації про доходи, витрати і фінансовий результатів діяльності підприємства у 

фінансовій звітності. Загальні питання облікової політики підприємства. Організаційні 

форми ведення бухгалтерського обліку. Техніка здійснення облікової політики 

підприємства. Фінансова звітність: поняття, склад і користувачі. Загальні вимоги до 

фінансової звітності. Баланс (Звіт про фінансовий стан), Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід), Звіт про рух грошових коштів, Звіт про власний капітал, 

Примітки до фінансової звітності. Фінансова звітність у складі балансу та звіту про 

фінансові результати. Консолідована фінансова звітність. Розкриття інформації у 

фінансовій звітності. Порядок складання фінансової звітності. Подання та оприлюднення 

фінансової звітності. Податкова звітність. Статистична звітність. Звіт про управління. 
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Оцінка якості виконуваних обліково-аналітичних робіт та мотивування персоналу бізнес-

організацій. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2 

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ АУДИТУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

 

Тема 9. Теоретичні засади аудиту фінансової звітності 

Історія розвитку аудиту. Необхідність захисту інтересів власників. Система 

національного фінансово-економічного контролю України. Система незалежного 

фінансового контролю. Аудиторська діяльність. Аудиторські послуги. Аудит фінансової 

звітності. Завдання, предмет, метод, об’єкти та суб’єкти аудиту. Планування, стадії та 

процедури аудиту. Перевірка правильності відображення господарських операції 

відповідно до нормативних документів. Аудиторські докази, їх суть і класифікація. 

Достатність і належність аудиторських доказів. Система внутрішнього контролю. Тести 

систем контролю (ротаційні, глибинні, слабких місць, цілеспрямовані, наскрізні). 

Суттєвість в аудиті. Аудиторські процедури: перевірка, спостереження, опитування, 

підрахунок, підтвердження, аналітичні процедури. Вибіркові дослідження в аудиті. 

Генеральна сукупність та принцип екстраполяції. Ризики при вибірковому дослідженні. 

Помилки і шахрайство, наявність умислу. Процедури виявлення помилок і шахрайства. 

Система економічних ризиків і місце в ній аудиторського ризику. Види аудиторських 

ризиків. Оцінка аудиторських ризиків. Ризики невиявлення викривлень в обліку і 

звітності. Мотивування персоналу бізнес-організацій за результатами аудиту. 

 

Тема 10. Регулювання аудиторської діяльності в Україні 

Рівні законодавчо-нормативне регулювання аудиторської діяльності в Україні. 

Кодекс професійної етики аудиторів. Методологічні принципи аудиту (принципи 

методології). Морально-етичні принципи аудиту (принципи професійної етики). Закон 

України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність». Визначення понять 

«аудит фінансової звітності», «аудиторська діяльність», «аудитор», «аудиторська фірма», 

«аудиторський звіт», «аудиторські послуги». Випадки коли аудит є обов’язковим, порядок 

проведення аудиту і надання аудиторських послуг. Міжнародні стандарти контролю 

якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. 
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Тема 11. Документальне оформлення в аудиті 

Оцінка системи обліку і внутрішнього контролю та якості їх організації у частині 

окремих виконуваних робіт. Взаємодія внутрішнього контролю і зовнішнього аудиту. 

Документальне оформлення аудиту. Види документації: робоча та підсумкова 

(аудиторський звіт та інші підсумкові документи, що передаються замовнику). Робоча 

документація аудиторів. Підсумкова документація. Аудиторський звіт. Основні елементи 

аудиторського звіту. Додаткова підсумкова документація, що передається замовнику. 

Види аудиторської думки. МСА 700 «Формулювання думки та надання звіту щодо 

фінансової звітності». Немодифікована і модифікована думка. Судження аудитора. 

Внутрішній аудит. Методичні прийоми внутрішнього аудиту. Документальне оформлення 

внутрішнього аудиту.  

 

Тема 12. Податкова система України  

та формування податкової культури 

Податкова система України. Податок. Збір (плата, внесок). Податковий кодекс 

України та його структура. Обов’язковість оподаткування. Принципи оподаткування. 

Функції податків, зборів та інших обов’язкових платежів (фіскальна; регулююча; 

контрольна; розподільча; стимулююча). Податковий обов’язок. Елементи правового 

механізму податку. Платники податку. Права, Об’єкт оподаткування. База оподаткування. 

Ставка податку. Порядок обчислення податку. Податковий період. Строк та порядок 

сплати податку. Строк та порядок подання звітності про обчислення і сплату податку. 

Податкові пільги. Класифікація податків. Загальнодержавні та місцеві податки та збори. 

Податкова культура. Податковий календар та оцінка якості виконання робіт при 

здійсненні податкових розрахунків. Мотивування персоналу бізнес-організацій з метою 

дотримання податкової культури. 

 

Тема 13. Адміністрування податків і зборів 

Розділ ІІ «Адміністрування податків і зборів» Податкового кодексу України. 

Податкова звітність. Податкові консультації. Визначення сум податкових зобов’язань 

платника, порядок сплати, оскарження рішень контролюючих органів. Фінансові санкції 

(штраф, пеня) за порушення порядку справляння податків і зборів. Податковий контроль. 

Облік платників податків. Організація перевірок. Погашення податкового боргу. 

Відповідальність за порушення податкового законодавства. Податкова декларація. 

Індивідуальна податкова консультація. Податкове зобов’язання. Податкове повідомлення-

рішення. Податкова вимога. Взяття на облік в органах Державної податкової служби 
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України. Державний реєстр фізичних осіб – платників податків. Податкові номери. 

Єдиний банк даних про платників податків – юридичних осіб. Реєстр великих платників 

податків. Облік самозайнятих осіб. Види перевірок: камеральні; документальні; фактичні. 

Право податкової застави. Адміністративний арешт: повний або умовний. Порядок 

визнання податкового боргу безнадійним. Органи податкового контролю. 

 

Тема 14. Податкові правовідносини при справлянні  

загальнодержавних податків 

Особливості податкового регулювання справляння загальнодержавних податків. 

Вимоги Податкового кодексу України при нарахуванні та сплаті загальнодержавних 

податків. Порядок справляння податку на прибуток підприємств. Порядок справляння 

податку на доходи фізичних осіб. Порядок справляння податку на додану вартість. 

Порядок справляння акцизного податку. Порядок справляння екологічного податку. 

Порядок справляння рентної плати. Податкова звітність за загальнодержавними 

податками. 

 

Тема 15. Оподаткування місцевими податками і зборами 

Особливості податкового законодавства пов’язані із справлянням місцевих 

податків і зборів. Вимоги Податкового кодексу України при нарахуванні та сплаті 

місцевих податків і зборів. Порядок справляння податку на майно. Порядок справляння 

єдиного податку. Особливості справляння єдиного податку сільськогосподарськими 

товаровиробниками. Порядок справляння збору за місця для паркування транспортних 

засобів. Порядок справляння туристичного збору. Податкова звітність за місцевими 

податками і зборами. 

 

Тема 16. Інформаційні технології  

в обліку, аудиті та оподаткуванні 

Вплив цифрових технологій на формування та обробку інформації. Електронний 

документообіг. Запити користувачів в умовах цифровізації та діджиталізації обліку, 

аудиту та оподаткування. Інформаційні портали для отримання даних про суб’єктів 

підприємництва – Єдиний державний реєстр юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців 

та громадських формувань, Єдиний державний реєстр судових рішень, Реєстри Державної 

податкової служби України, YouControl, Опендатабот (opendatabot.ua), Vkursi Pro, Вчасно, 

EDIN, BPM QUANTUM, DEALS, Document.Online, InstaDoc. Вимоги користувачів 

бухгалтерських програмних продуктів. Інформація як об’єкт цифровізації та 
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діджиталізації. Бухгалтерські програмні продукти. Переваги та недоліки існуючих на 

українському ринку цифрових послуг програмних бухгалтерських продуктів. Кейсові 

програмні продукти з бухгалтерського обліку (Business Automation Software for 

Accounting, MASTER: Бухгалтерія, M.E.DOC, Єдине вікно подання електронної звітності, 

Арт-Звіт Pro, Poster, Dilovod, Checkbox, Е-Чек). Реєстр Органу суспільного нагляду за 

аудиторською діяльністю. Використання технології блокчейн при організації обліку, 

аудиту та оподаткування. 

 

Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 
модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усьо-
го 

у тому числі усьо-
го 

у тому числі 
л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
Змістовний модуль 1.  

Бухгалтерський облік та обліково-інформаційне забезпечення  
в системі управління бізнес-організаціями 

Тема 1. Обліково-
інформаційне 
забезпечення та місце 
і роль обліку при 
обґрунтуванні 
управлінських рішень 
бізнес-організацій 

8 2 1   5 7 0,5 0,5   6 

Тема 2. Балансове 
узагальнення та 
вартісна оцінка 

7 2 1   4 8 0,5    7,5 

Тема 3. Рахунки 
бухгалтерського 
обліку та подвійний 
запис 

7 2 1   4 8 0,5    7,5 

Тема 4. 
Документація, 
інвентаризація та 
форми 
бухгалтерського 
обліку 

7 2 1   4 8     8 

Тема 5. Облік 
необоротних активів, 
запасів, грошових 
коштів і дебіторської 
заборгованості 

8 2 1   5 7     7 

Тема 6. Облік 
власного капіталу та 
зобов’язань 

8 2 1   5 7     7 

Тема 7. Облік 
доходів, витрат і 
фінансових 
результатів 
діяльності 

7 2 1   4 7     7 



17 
 

Назви змістових 
модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усьо-
го 

у тому числі усьо-
го 

у тому числі 
л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

Тема 8. Звітність як 
основне джерело 
узагальнення 
облікової інформації 
та об’єкт аудиту 

8 2 1   5 8 0,5    7,5 

Змістовний модуль 2. 
Концептуальні засади аудиту та оподаткування 

Тема 9. Теоретичні 
засади аудиту 
фінансової звітності 

8 2 2   4 7 0,5 0,5   6 

Тема 10. 
Регулювання 
аудиторської 
діяльності в Україні 

8 2 1   5 7     7 

Тема 11. 
Документальне 
оформлення в аудиті 

8 2 1   5 7 0,5    6,5 

Тема 12. Податкова 
система України та 
формування 
податкової культури 

7 2 1   4 8 0,5 0,5   7 

Тема 13. 
Адміністрування 
податків і зборів 

7 2 1   4 7 0,5    6,5 

Тема 14. Податкові 
правовідносини при 
справлянні 
загальнодержавних 
податків 

8 2 1   5 8     8 

Тема 15. 
Оподаткування 
місцевими податками 
і зборами 

7 2 0,5   4,5 8     8 

Тема 16. 
Інформаційні 
технології в обліку, 
аудиті та 
оподаткуванні 

7 2 0,5   4,5 8  0,5   7,5 

Усього годин 120 32 16   72 120 4 2   114 
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Програма навчальної дисципліни 

(аудиторна та самостійна робота здобувачів) 

№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

Змістовий модуль 1.  
Бухгалтерський облік та обліково-інформаційне забезпечення  

в системі управління бізнес-організаціями 

1 

Тема 1. Обліково-інформаційне 
забезпечення та місце і роль обліку 
при обґрунтуванні управлінських 
рішень бізнес-організацій 
Обліково-інформаційна система 
управління підприємством.  
Користувачі, мета, завдання та 
принципи формування облікової 
інформації.  
Місце і роль Національних положень 
(стандартів) бухгалтерського обліку 
(НП(С)БО) і Міжнародних 
стандартів фінансової звітності 
(МСФЗ і МСБО) в українській 
практиці обліку і звітності.  
Мета, завдання та регулювання 
бухгалтерського обліку.  
Предмет, метод і об’єкти 
бухгалтерського обліку.  
Організація фінансового, 
управлінського 
(внутрішньогосподарського) та 
інших видів обліку 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
Закону Україні «Про 
бухгалтерський обліку та 
фінансову звітність в Україні» 

3. Термінологічний диктант: 
оперативний облік, первинний 
облік, облік податкових 
розрахунків, кадровий облік, 
складський облік, касовий облік, 
статистичний облік, нефінансова 
інформація 

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
4.1. Місце та роль обліково-

інформаційного забезпечення 
в системі управління  

4.2. Взаємозв’язок між 
організацією та методикою 
формування облікової 
інформації  

4.3. Місце обліку в управлінні 
бізнес-організаціями  

4.4. Оцінка та якісні 
характеристики облікової 
інформації  

4.5. Сутність термінів «облік» і 
«бухгалтерський облік» 

4.6. Функціональна побудова 
системи управління та місце в 
ній бухгалтерського обліку 

4.7. Складові бухгалтерського 
обліку, які визначають його 
предметну сутність 

4.8. Структуризація господарського 
обліку (рахунковедення) 

2 

Тема 2. Балансове узагальнення та 
вартісна оцінка 
Бухгалтерський баланс як засіб 
узагальненого відображення активів, 
зобов’язань і капіталу.  
Будова і зміст балансу: актив і пасив, 
статті балансу.  
Структура активу і пасиву Балансу 
(Звіту про фінансовий стан) 
Типи господарських операцій та 
характер змін валюти балансу.  

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Термінологічний диктант: 
господарська операція, актив, 
зобов'язання, капітал, балансова 
стаття, валюта балансу, оцінка, 
калькуляція, калькулювання 

3. Розв’язування задач та практичних 
завдань і ситуацій 

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

Оцінка та калькуляція як елементи 
методу бухгалтерського обліку. 
Калькулювання в системі 
бухгалтерського обліку.  
Калькуляція як самостійний елемент 
методу бухгалтерського обліку та як 
окремий прийом елементу методу 
бухгалтерського обліку – оцінки. 

4.1. Поняття бухгалтерського 
балансу  

4.2. Тотожність активу і пасиву 
бухгалтерського балансу та 
його обґрунтування 

4.3. Види бухгалтерських балансів  
4.4. Зміни балансу під впливом 

господарських операцій 
4.5. Тенденції розвитку оцінки в 

системі бухгалтерського обліку 
4.6. Методи оцінювання  
4.7. Етапи процедури 

калькулювання 
4.8. Класифікаційні ознаки 

калькуляції 

3 

Тема 3. Рахунки бухгалтерського 
обліку та подвійний запис 
Економічна суть рахунків, їх 
значення і роль у бухгалтерському 
обліку. 
Будова рахунків.  
Порядок відображення 
господарських операцій на рахунках 
та визначення оборотів і сальдо.  
Подвійний запис на рахунках, його 
обґрунтування і контрольне 
значення.  
Кореспонденція рахунків.  
Синтетичний і аналітичний облік.  

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
Наказу Міністерства фінансів 
України «Про затвердження 
Інструкції про застосування Плану 
рахунків бухгалтерського обліку 
активів, капіталу, зобов'язань і 
господарських операцій 
підприємств і організацій» 

3. Термінологічний диктант: рахунок, 
субрахунок, План рахунків, дебет, 
кредит, обороти, залишок (сальдо) 

4. Розв’язування задач та практичних 
завдань і ситуацій 

5. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
5.1. Активні і пасивні рахунки та їх 

структура 
5.2. Взаємозв’язок між рахунками і 

балансом 
5.3. Узагальнення даних рахунків у 

балансі 
5.4. Бухгалтерські проведення і 

записи 
5.5. Поняття про субрахунки, їх 

роль, значення і порядок 
використання 

5.6. Узагальнення даних поточного 
обліку 

5.7. Оборотні відомості за 
синтетичними та аналітичними 
рахунками 

5.8. Контрольне значення рахунків 
бухгалтерського обліку, 
подвійного запису і оборотних 
відомостей 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

4 

Тема 4. Документація, 
інвентаризація та форми 
бухгалтерського обліку 
Поняття та значення 
документування. 
Порядок прийняття, перевірки та 
обробки документів.  
Інвентаризація та порядок її 
проведення.  
Облікові регістри і їх класифікація.  
Помилки в облікових записах, 
способи їх виявлення та 
виправлення.  
Форми бухгалтерського обліку. 

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
Наказу Міністерства фінансів 
України «Про затвердження 
Положення про документальне 
забезпечення записів у 
бухгалтерському обліку» 

3. Опрацювати структуру і зміст 
Наказу Міністерства фінансів 
України «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію 
активів та зобов’язань» 

4. Дискусія на тему: «Переваги та 
недоліки кожної з форм 
бухгалтерського обліку 
(журнально-головна; меморіально-
ордерна; журнально-ордерна; 
автоматизована)» 

5. Розв’язування задач та практичних 
завдань і ситуацій 

6. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
6.1. Класифікація документів 
6.2. Реквізити документів 
6.3. Техніка облікової реєстрації 
6.4. Виявлення помилок в 

облікових реєстрах і способи 
їх виправлення 

6.5. Види і форми облікових 
регістрів за умов застосування 
сучасних засобів 
обчислювальної техніки 

6.6. Хронологічні і систематичні 
облікові записи 

6.7. Історичний розвиток і 
характеристика форм 
бухгалтерського обліку 

6.8. Шляхи вдосконалення 
документального забезпечення 
бухгалтерського обліку 

5 

Тема 5. Облік необоротних 
активів, запасів, грошових коштів 
і дебіторської заборгованості 
Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при 
формуванні облікової інформації у 
частині активів.  
Види необоротних і оборотних 
активів, які є об’єктами обліку. 
Облік необоротних активів.  
Облік запасів 
Облік грошових коштів 
Особливості касового обліку та 
інвентаризації грошових коштів.  
Облік дебіторської заборгованості 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 7 «Основні засоби» 

3. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 9 «Запаси» 

4. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 10 «Дебіторська 
заборгованість» 

5. Скласти Журнал бухгалтерських 
проведень з обліку необоротних 
активів, запасів, грошових коштів і 
дебіторської заборгованості 

6. Розв’язування задач та практичних 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

Документування господарських 
операцій з надходження, руху та 
вибуття необоротних активів, 
запасів, грошових коштів і 
дебіторської заборгованості. 

завдань і ситуацій 
7. Підготувати реферат (презентацію) 

на теми: 
7.1. Нормативне регулювання 

обліку операцій з 
необоротними активами, 
запасами, грошовими 
коштами і дебіторською 
заборгованістю 

7.2. Організація складського 
обліку та дотримання умов 
збереження і схоронності 
активів 

7.3. Сутність та класифікація 
основних засобів 

7.4. Особливості обліку 
нематеріальних активів 

7.5. Види запасів, які є об’єктами 
обліку 

7.6. Сутність виробничих запасів 
та їх облік 

7.7. Готова продукція, її оцінка та 
облік 

7.8. Особливості обліку товарів 
7.9. Сутність розрахунків та 

дебіторської заборгованості 
7.10. Нормативне 

регулювання обліку операцій 
із грошовими коштами та 
готівкові й безготівкові 
розрахунки 

7.11. Грошові кошти та 
дебіторська заборгованість, як 
об’єкти обліку 

7.12. Особливості обліку 
готівкових і безготівкових 
коштів 

7.13. Особливості обліку 
розрахунків в іноземній 
валюті 

7.14. Особливості обліку 
дебіторської заборгованості 

6 

Тема 6. Облік власного капіталу 
та зобов’язань 
Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при 
формуванні облікової інформації у 
частині пасивів.  
Сутність та складові власного 
капіталу.  
Облік власного капіталу. 
Нормативне регулювання обліку 
зобов’язань.  
Довгострокові та поточні 
зобов’язання та забезпечення.  
Облік кредиторської заборгованості. 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 11 «Зобов’язання» 

3. Скласти Журнал бухгалтерських 
проведень з обліку власного 
капіталу та зобов’язань  

4. Розв’язування задач та практичних 
завдань і ситуацій 

5. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
5.1. Нормативне регулювання 

обліку операцій з 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

Документування господарських 
операцій з власним капіталом і за 
зобов’язаннями. 

необоротними активами, 
запасами, грошовими коштами 
і дебіторською заборгованістю 

5.2. Нормативне регулювання 
обліку операцій із власним 
капіталом.  

5.3. Власний капітал, як об’єкт 
обліку.  

5.4. Особливості обліку 
зареєстрованого (пайового) 
капіталу 

5.5. Особливості обліку капіталу у 
дооцінках 

5.6. Особливості обліку 
додаткового та резервного 
капіталу 

5.7. Особливості обліку 
неоплаченого та вилученого 
капіталу 

5.8. Особливості обліку 
нерозподіленого прибутку 
(непокритого збитку).  

5.9. Зобов’язання та їх види як 
об’єкти обліку 

5.10. Облік відстрочених 
податкових зобов’язань 

5.11. Облік довгострокових і 
короткострокових кредитів 
банку 

5.12. Облік забезпечення 
майбутніх витрат та платежів 

5.13. Облік цільового 
фінансування та цільових 
надходжень 

5.14. Облік страхових 
резервів 

7 

Тема 7. Облік доходів, витрат і 
фінансових результатів діяльності 
Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при 
формуванні облікової інформації у 
частині доходів, витрат і фінансових 
результатів діяльності підприємства. 
Нормативне регулювання обліку 
доходів, витрат і фінансових 
результатів діяльності підприємства.  
Доходи і витрати майбутніх 
періодів. Облік витрат діяльності 
Собівартість продукції (товарів, 
робіт, послуг). 
Облік доходів від різних видів 
діяльності. Порядок визначення та 
відображення в обліку фінансових 
результатів діяльності. 
Документування господарських 
операцій з обліку доходів, витрат і 

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 15 «Дохід» 

3. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 16 «Витрати» 

4. Скласти Журнал бухгалтерських 
проведень з обліку доходів, витрат 
і фінансових результатів діяльності 

5. Розв’язування задач та практичних 
завдань і ситуацій 

6. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
6.1. Види діяльності підприємства 

та їх вплив на облік доходів, 
витрат і фінансових 
результатів діяльності 

6.2. Організаційні моделі обліку 
витрат і доходів.  
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

фінансових результатів діяльності 6.3. Класифікація та основні 
вимоги до визнання й оцінки 
витрат відповідно до вимог 
НП(С)БО 16 «Витрати».  

6.4. Поняття витрат і затрат та 
групування витрат за 
економічними елементами та 
статтями калькуляції 

6.5. Склад виробничої собівартості 
та продукції 

6.6. Облік прямих виробничих 
витрат 

6.7. Порядок списання та облік 
загальновиробничих витрат 

6.8. Зведений облік витрат на 
виробництво і розрахунок 
фактичної собівартості 
випущеної з виробництва 
продукції.  

6.9. Особливості аналітичного та 
синтетичного обліку готової та 
реалізованої продукції 

6.10. Поняття «доходи», їх 
склад та оцінка відповідності 
до вимог НП(С)БО 15 «Дохід» 

6.11. Особливості обліку 
доходів від операційної 
діяльності.  

6.12. Облік доходів і витрати 
від інших видів діяльності 

6.13. Визначення фінансових 
результатів від основної 
діяльності та від інших видів 
діяльності 

6.14. Використання прибутку 

8 

Тема 8. Звітність як основне 
джерело узагальнення облікової 
інформації та об’єкт аудиту 
Фінансова звітність: поняття, склад і 
користувачі.  
Загальні питання облікової політики 
підприємства та їх вплив на 
звітність.  
Узагальнення даних в облікових 
регістрах та розкриття інформації у 
фінансовій звітності про: необоротні 
активи, запаси, грошові кошти, 
дебіторську заборгованість, власний 
капітал, зобов’язання.  
Узагальнення даних в облікових 
регістрах та розкриття інформації 
про доходи, витрати і фінансовий 
результатів діяльності підприємства 
у фінансовій звітності.  
Баланс (Звіт про фінансовий стан), 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності» 

3. Проаналізувати основні показники 
Балансу (Звіту про фінансовий 
стан) будь-якого підприємства на 
вибір здобувача 

4. На конкретному прикладі будь-
якого підприємства на вибір 
здобувача знайти за відповідними 
показниками зв'язок між 
фінансовою звітністю (Баланс (Звіт 
про фінансовий стан), Звіт про 
фінансові результати (Звіт про 
сукупний дохід), Звіт про рух 
грошових коштів, Звіт про власний 
капітал, Примітки до фінансової 
звітності) 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

Звіт про фінансові результати (Звіт 
про сукупний дохід), Звіт про рух 
грошових коштів, Звіт про власний 
капітал, Примітки до фінансової 
звітності.  
Податкова та статистична звітність. 
Статистична звітність.  

5. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
5.1. Техніка здійснення облікової 

політики підприємства 
5.2. Загальні вимоги до фінансової 

звітності 
5.3. Фінансова звітність у складі 

балансу та звіту про фінансові 
результати.  

5.4. Консолідована фінансова 
звітність.  

5.5. Особливості розкриття 
інформації та порядок 
складання різних форм 
звітності 

5.6. Подання та оприлюднення 
фінансової, податкової та 
статистичної звітності 

5.7. Звіт про управління 
5.8. Оцінка якості виконуваних 

обліково-аналітичних робіт та 
мотивування персоналу бізнес-
організацій 

Змістовний модуль 2.  
Концептуальні засади аудиту та оподаткування 

9 

Тема 9. Теоретичні засади аудиту 
фінансової звітності 
Система національного фінансово-
економічного контролю України та 
місце в ній аудиту.  
Аудиторська діяльність.  
Аудит фінансової звітності.  
Планування, стадії та процедури 
аудиту.  
Аудиторські докази, їх суть і 
класифікація.  
Система внутрішнього контролю. 
Аудиторські процедури: перевірка, 
спостереження, опитування, 
підрахунок, підтвердження, 
аналітичні процедури. Процедури 
виявлення помилок і шахрайства. 
Види аудиторських ризиків та їх 
оцінка  

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
Закону України «Про аудит 
фінансової звітності та 
аудиторську діяльність»  

3. Дискусія на тему «Необхідність 
захисту інтересів власників та 
суб’єкти, що здатні на це» 

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 

4.1. Історія розвитку аудиту  
4.2. Система незалежного 

фінансового контролю 
4.3. Аудиторські послуги 
4.4. Завдання, предмет, метод, 

об’єкти та суб’єкти аудиту 
4.5. Перевірка правильності 

відображення господарських 
операції відповідно до 
нормативних документів 

4.6. Достатність і належність 
аудиторських доказів 

4.7. Тести систем контролю 
(ротаційні, глибинні, слабких 
місць, цілеспрямовані, 
наскрізні) 

4.8. Суттєвість та вибіркові 
дослідження в аудиті 

4.9. Генеральна сукупність та 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

принцип екстраполяції 
4.10. Ризики при вибірковому 

дослідженні 
4.11. Помилки і шахрайство, 

наявність умислу.  
4.12. Система економічних ризиків і 

місце в ній аудиторського 
ризику 

4.13. Ризики невиявлення 
викривлень в обліку і звітності 

10 

Тема 10. Регулювання 
аудиторської діяльності в Україні 
Рівні законодавчо-нормативного 
регулювання аудиторської 
діяльності в Україні. 
Міжнародні стандарти контролю 
якості, аудиту, огляду, іншого 
надання впевненості та супутніх 
послуг. 
Кодекс професійної етики аудиторів. 
Обов’язковий аудит 
Порядок проведення аудиту і 
надання аудиторських послуг 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру 
Міжнародних стандартів контролю 
якості, аудиту, огляду, іншого 
надання впевненості та супутніх 
послуг  

3. Термінологічний диктант: аудит, 
аудит фінансової звітності, 
аудиторська діяльність, аудитор, 
аудиторська фірма, аудиторський 
звіт, аудиторські послуги.  

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
4.1. Історичний огляд порядку 

регулювання аудиторської 
діяльності в Україні 

4.2. Порівняльний аналіз змісту 
Закону України «Про 
аудиторську діяльність» 
(чинного до 2018 р.) та Закону 
України «Про аудит фінансової 
звітності та аудиторську 
діяльність» (чинний наразі) 

4.3. Зміст Міжнародних стандартів 
контролю якості, аудиту, 
огляду, іншого надання 
впевненості та супутніх послуг 

4.4. Методологічні принципи 
аудиту (принципи методології) 

4.5. Морально-етичні принципи 
аудиту (принципи професійної 
етики) 

4.6. Види аудиторських послуг 
4.7. Мотивування персоналу бізнес-

організацій за результатами 
аудиту 

4.8. Проблеми та перспективи 
регулювання аудиторської 
діяльності в Україні 

11 

Тема 11. Документальне 
оформлення в аудиті 
Оцінка системи обліку і 
внутрішнього контролю та якості їх 
організації у частині окремих 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Проаналізувати основні положення 
Аудиторського звіту будь-якого 
суб’єкта підприємництва на вибір 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

виконуваних робіт. Документальне 
оформлення аудиту. Види 
документації: робоча та підсумкова 
(аудиторський звіт та інші 
підсумкові документи, що 
передаються замовнику).  
Аудиторський звіт.  
Види аудиторської думки. 
Робоча документація аудиторів. 

Внутрішній аудит.  

здобувача 
3. Дискусія на тему «Мотивування 

персоналу бізнес-організацій за 
результатами аудиту» 

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
4.1. Взаємодія внутрішнього 

контролю і зовнішнього аудиту  
4.2. МСА 700 «Формулювання 

думки та надання звіту щодо 
фінансової звітності» 

4.3. Основні елементи 
аудиторського звіту 

4.4. Підсумкова документація та 
додаткова підсумкова 
документація, що передається 
замовнику 

4.5. Немодифікована і 
модифікована думка 

4.6. Судження аудитора 
4.7. Методичні прийоми 

внутрішнього аудиту 
4.8. Документальне оформлення 

внутрішнього аудиту 

12 

Тема 12. Податкова система 
України та формування 
податкової культури 
Податкова система України.  
Податок і збір (плата, внесок). 
Принципи оподаткування  
Елементи правового механізму 
податку. Загальнодержавні та 
місцеві податки та збори.  
Податковий обов’язок та податкова 
культура.  

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру 
Податкового кодексу України 

3. Дискусія на тему «Обов’язковість 
оподаткування: аргументи «за» і 
«проти» 

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
4.1. Необхідність та значення 

оподаткування 
4.2. Функції податків, зборів та 

інших обов’язкових платежів 
(фіскальна; регулююча; 
контрольна; розподільча; 
стимулююча) 

4.3. Класифікація податків 
4.4. Платники податку та їх права і 

обов’язки 
4.5. Об’єкт та база оподаткування 
4.6. Порядок обчислення податку, 

його сплати та подання звітності  
4.7. Ставки податків та податкові 

пільги 
4.8. Податковий календар та оцінка 

якості виконання робіт при 
здійсненні податкових 
розрахунків 
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Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

13 

Тема 13. Адміністрування 
податків і зборів 
Суть адміністрування податків і 
зборів.  
Визначення сум податкових 
зобов’язань платника, порядок їх 
сплати та оскарження рішень 
контролюючих органів.  
Податкова звітність та податкова 
декларація. 
Фінансові санкції (штраф, пеня) за 
порушення порядку справляння 
податків і зборів.  
Облік платників податків 
(Державний реєстр фізичних осіб – 
платників податків, Єдиний банк 
даних про платників податків – 
юридичних осіб, Реєстр великих 
платників податків) 
Податковий контроль.  
Відповідальність за порушення 
податкового законодавства.  

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Опрацювати структуру і зміст 
розділу ІІ «Адміністрування 
податків і зборів» Податкового 
кодексу України 

3. Дискусія на тему «Мотивування 
персоналу бізнес-організацій з 
метою дотримання податкової 
культури» 

4. Підготувати реферат (презентацію) 
на теми: 
4.1. Податкові консультації та 

індивідуальна податкова 
консультація 

4.2. Податкове зобов’язання 
4.3. Податкове повідомлення-

рішення та податкова вимога 
4.4. Взяття на облік в органах 

Державної податкової служби 
України  

4.5. Види перевірок: камеральні; 
документальні; фактичні 

4.6. Погашення податкового боргу, 
та порядок визнання 
податкового боргу безнадійним.  

4.7. Право податкової застави та 
повний або умовний 
адміністративний арешт 

4.8. Органи податкового контролю 

14 

Тема 14. Податкові 
правовідносини при справлянні 
загальнодержавних податків 
Особливості податкового 
регулювання справляння 
загальнодержавних податків. 
Порядок справляння податку на 
прибуток підприємств.  
Порядок справляння податку на 
доходи фізичних осіб.  
Порядок справляння податку на 
додану вартість.  
Порядок справляння акцизного 
податку.  
Порядок справляння екологічного 
податку.  
Порядок справляння рентної плати.  
Податкова звітність за 
загальнодержавними податками. 

8 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Дискусія на тему «Розподіл 
податків і зборів між бюджетами 
різних рівнів» 

3. Проаналізувати основні показники 
податкової звітності за обраним 
загальнодержавним податком будь-
якого суб’єкта підприємництва на 
вибір здобувача 

4. Опрацювати обраний здобувачем 
загальнодержавний податок 
шляхом характеристики кожного 
елементу його правового 
механізму: 
- Платники податку 
- Об’єкт оподаткування 
- База оподаткування 
- Ставка податку 
- Порядок обчислення податку 
- Податковий період  
- Строк та порядок сплати 

податку 
- Строк та порядок подання 

звітності про обчислення і 
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№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
Завдання 

сплату податку 

15 

Тема 15. Оподаткування 
місцевими податками і зборами 

Особливості податкового 
законодавства пов’язані із 
справлянням місцевих податків і 
зборів.  
Порядок справляння податку на 
майно.  
Порядок справляння єдиного 
податку.  
Особливості справляння єдиного 
податку сільськогосподарськими 
товаровиробниками.  
Порядок справляння збору за місця 
для паркування транспортних 
засобів.  
Порядок справляння туристичного 
збору.  
Податкова звітність за місцевими 
податками і зборами. 

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Дискусія на тему «Спрощена 
система оподаткування: аргументи 
«за» і «проти» 

3. Проаналізувати основні показники 
податкової звітності за обраним 
місцевим податком чи збором 
будь-якого суб’єкта 
підприємництва на вибір здобувача 

4. Опрацювати обраний здобувачем 
місцевий податок чи збір шляхом 
характеристики кожного елементу 
його правового механізму: 
- Платники податку 
- Об’єкт оподаткування 
- База оподаткування 
- Ставка податку 
- Порядок обчислення податку 
- Податковий період  
- Строк та порядок сплати 

податку 
- Строк та порядок подання 

звітності про обчислення і 
сплату податку 

16 

Тема 16. Інформаційні технології в 
обліку, аудиті та оподаткуванні 
Вплив цифрових технологій на 
формування та обробку інформації.  
Електронний документообіг. 
Запити користувачів в умовах 
цифровізації та діджиталізації 
обліку, аудиту та оподаткування.  
Інформаційні портали для 
отримання даних про суб’єктів 
підприємництва. 
Вимоги користувачів 
бухгалтерських програмних 
продуктів.  
Використання технології блокчейн 
при організації обліку, аудиту та 
оподаткування. 

7 

1. Самостійно опрацювати 
теоретичний матеріал 

2. Дискусія на тему «Діджиталізація 
обліку, аудиту та оподаткування: 
аргументи «за» і «проти» 

3. Навчитись працювати з особистим 
кабінетом платника податків 

4. Навести переваги і недоліки будь-
яких на вибір здобувачів п’яти 
інформаційних ресурсів (порталів, 
баз даних, програмних продуктів), 
зокрема: Єдиний державний реєстр 
юридичних осіб, фізичних осіб-
підприємців та громадських 
формувань, Єдиний державний 
реєстр судових рішень, Реєстри 
ДПС України, YouControl, 
Опендатабот (opendatabot.ua), 
Vkursi Pro, Вчасно, EDIN, BPM 
QUANTUM, DEALS, 
Document.Online, InstaDoc, Business 
Automation Software for Accounting, 
MASTER: Бухгалтерія, M.E.DOC, 
Єдине вікно подання електронної 
звітності, Арт-Звіт Pro, Poster, 
Dilovod, Checkbox, Е-Чек тощо 

 Разом 120  
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ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

 

При вивчені дисципліни «Облік, аудит та оподаткування» здобувачам вищої освіти 

запропоновано виконувати наступні індивідуальні завдання: 

• реферат з теми (модуля) або вузької проблематики; 

• розв’язування та складання ситуативних задач різного рівня з теми (модуля) або 

курсу;  

• учать в науково-практичних конференціях, або публікація статей на тематику 

згідно плану курсу; 

• написання авторського есе; 

• створення презентацій на задану тему.  

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) включає додаткову роботу 

здобувачів протягом навчального семестру. Метою ІНДЗ є самостійне детальне 

дослідження окремих проблем обліку, аудиту та оподаткування, вивчення оптимальних 

методів використання обліково-інформаційної бази, удосконалення методичних та 

практичних підходів в обліку, аудиті та оподаткуванні, а також систематизація, 

поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із дисципліни, 

розвиток навичок самостійної роботи. 

ІНДЗ із дисципліни «Облік, аудит та оподаткування» передбачає написання 

здобувачами науково-пошукових робіт, підготовку повідомлень та презентацій, 

аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою, підготовку матеріалів до 

науково-практичних конференцій. 

Написання науково-пошукової роботи або презентації створює для здобувачів 

можливість самостійно досліджувати інформаційні джерела, в яких висвітлюються 

проблеми обліку, аудиту та оподаткування у практичній діяльності, узагальнювати 

представлену інформацію та виділяти основне, вивчати і давати оцінку основним 

проблемам, шукати шляхи та висловлювати пропозиції щодо їх подолання. 

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою 

розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє критично 

проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, узагальнити опрацьовані 

дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на вирішення проблем обліку, аудиту 

та оподаткування, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у здобувачів наукового і 

практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності. 

Здобувачі, котрі бажають прийняти участь у науковій роботі, можуть підготувати 

матеріали для участі у науково-практичних конференціях. Для самостійної роботи 
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пропонується написання тез доповіді або наукової статті для студентів, які зацікавлені у 

поглибленому вивченні дисципліни.  

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань: 

• вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи); 

• теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, законів, 

принципів тощо, на основі яких виконується завдання); 

• основні результати роботи та їх обговорення (подаються статистичні або якісні 

результати роботи, схеми, малюнки, моделі, описи, систематизована реферативна 

інформація та її аналіз тощо); 

• висновки; 

• список використаних джерел. 

 

Теми індивідуальних завдань 

1. Історичні засади виникнення і функціонування бухгалтерського обліку 

2. Роль пошуку, збирання та аналізу облікової інформації для обґрунтування 

управлінських рішень  

3. Система показників, що розраховується за даними бухгалтерського балансу  

4. Подвійний запис як основний методологічний прийом бухгалтерського обліку  

5. Робочий план рахунків як елемент облікової політики підприємства 

6. Становлення та розвиток сучасних форм бухгалтерського обліку  

7. Особливості обліку процесів діяльності на підприємствах окремих галузей  

8. Облікова політика як інструмент управління підприємством 

9. Перспективи гармонізації та стандартизації бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності в Україні 

10. Роль обліку та фінансової звітності в процесі прийняття управлінських рішень 

11. Диференціація та інтеграція видів обліку 

12. Стадії облікового процесу та їх взаємозв’язок з елементами методу 

бухгалтерського обліку  

13. Організація ведення бухгалтерського обліку на підприємстві 

14. Проблеми та перспективи бухгалтерського обліку в Україні 

15. Сутність і загальна характеристика аудиту та його види 

16. Мета, завдання, предмет, об’єкти і суб’єкти аудиту 

17. Організаційні засади аудиторської діяльності  

18. Законодавче регулювання аудиту та аудиторської діяльності 

19. Професійна етика аудиторів  
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20. Контроль якості роботи суб’єктів аудиторської діяльності 

21. Аудиторський ризик та суттєвість 

22. Оцінка системи бухгалтерського обліку, внутрішнього контролю та внутрішнього 

аудиту 

23. Планування в аудиті 

24. Аудиторські докази 

25. Розвиток аудиту в умовах глобалізації економічних процесів 

26. Сутність та функції податків 

27. Класифікація податків 

28. Поняття податкової системи України 

29. Структурна побудова та принципи функціонування податкової системи 

30. Механізм нарахування та сплати податку на прибуток підприємств  

31. Порядок нарахування, утримання та сплати податку на доходи фізичних осіб  

32. Сутність податку на додану вартість, порядок його нарахування та сплати 

33. Особливості справляння акцизного податку в Україні 

34. Специфіка нарахування та сплати мита 

35. Особливості оподаткування суб’єктів малого підприємництва за спрощеною 

системою оподаткування 

36. Механізм нарахування та сплати єдиного податку сільськогосподарськими 

товаровиробниками 

37. Механізм оподаткування ресурсними платежами суб’єктів господарювання 

38. Механізм оподаткування рентними платежами суб’єктів господарювання. 

39. Порядок справляння місцевих податків і зборів 

40. Вплив обліку, аудиту та оподаткування на зміст функціональних сфер діяльності 

організації 
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ПОТОЧНИЙ І ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ 
 

Поточний (модульний) контроль  

Поточний (модульний) контроль знань здобувачів відбувається два рази на семестр 

шляхом оцінки знань за допомогою тестів. Розв’язання тестів на модульних контролях 

дозволить визначити та оцінити рівень набутих знань на лекційних і практичних заняттях 

та за результатами самостійної роботи здобувачів. За правильну відповідь на кожне з 

десяти тестових питань студент отримує 0,5 бала. Максимальна кількість отриманих балів 

на кожному з поточних контролів дорівнює 5. 

 

Підсумковий контроль 

Підсумковий контроль знань здобувачів проводиться у вигляді екзамену. Оцінку 

підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить сума балів за 

результатами поточного контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем 

вищої освіти при складанні семестрового екзамену. 

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, у тому числі за 

перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 балів, 40 балів 

виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, 

додається до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача 

вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-бальною шкалою та переводиться в оцінку за 

шкалою ЄКТС і національною шкалою («Відмінно», «Добре», «Задовільно», 

«Незадовільно»).  

 

Приклади тестових питань для поточного і підсумкового контролів 

Представлені приклади тестових питань можуть бути використані при проведенні 

як поточних (модульних) контролів, так і підсумкового контролю знань здобувачів на 

екзамені. 

1. На законодавчому рівні питанням організації бухгалтерського обліку на 

підприємствах приватної форми власності присвячено:  

а) розділ ІІ Конституції України 

б) розділ ІІ Податкового кодексу України 

в) розділ ІІ «Організація та ведення бухгалтерського обліку» Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 

г) всі запропоновані варіанти відповіді правильні 

д) правильної відповіді не запропоновано 
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2. Сукупність принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством 

для ведення бухгалтерського обліку, складання та подання фінансової звітності 

а) облікова політика 

б) податкова політика 

в) грошово-валютна політика 

г) всі запропоновані варіанти відповіді правильні 

д) правильної відповіді не запропоновано 

3. Прийняті Радою міжнародних стандартів бухгалтерського обліку документи, 

якими визначено порядок складання фінансової звітності: 

а) Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку 

б) Національні положеннями (стандарти) бухгалтерського обліку в державному секторі 

в) Міжнародні стандарти фінансової звітності 

г) всі запропоновані варіанти відповіді правильні 

д) правильної відповіді не запропоновано 

4. Для забезпечення ведення бухгалтерського обліку підприємство самостійно обирає 

форми його організації: 

а) введення до штату підприємства посади бухгалтера або створення бухгалтерської 

служби на чолі з головним бухгалтером 

б) користування послугами спеціаліста з бухгалтерського обліку, зареєстрованого як 

підприємець, який здійснює підприємницьку діяльність без створення юридичної особи 

або самостійне ведення бухгалтерського обліку та складання звітності безпосередньо 

власником або керівником підприємства 

в) ведення на договірних засадах бухгалтерського обліку централізованою бухгалтерією 

або підприємством, суб’єктом підприємницької діяльності, самозайнятою особою, що 

провадять діяльність у сфері бухгалтерського обліку та/або аудиторської діяльності 

г) всі запропоновані варіанти відповіді правильні 

д) правильної відповіді не запропоновано 

5. Не може застосовуватися на підприємствах, звітність яких повинна 

оприлюднюватися, та в бюджетних установах така форма організації 

бухгалтерського обліку, як: 

а) введення до штату підприємства посади бухгалтера або створення бухгалтерської 

служби на чолі з головним бухгалтером 

б) користування послугами спеціаліста з бухгалтерського обліку, зареєстрованого як 

підприємець, який здійснює підприємницьку діяльність без створення юридичної особи 

в) самостійне ведення бухгалтерського обліку та складання звітності безпосередньо 
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власником або керівником підприємства 

г) всі запропоновані варіанти відповіді правильні 

д) правильної відповіді не запропоновано 

 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою ECTS з подальшою 

трансформацією у п’ятибальну шкалу: 

0-60 – «F», «FX» – «незадовільно» 

61-74 – «Е», «D» – «задовільно» 

75-89 – «С», «В» – «добре» 

90-100 – «А» – «відмінно». 

Оцінка 
ECTS 

Визначення 
Оцінка 
в балах 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

А 

Відмінно – заслуговує здобувач, який: 
• всебічно, систематично і глибоко володіє 

навчально-програмовим матеріалом; 
• вміє самостійно виконувати завдання, 

передбачені програмою, використовує набуті 
знання і вміння у нестандартних ситуаціях; 

• засвоїв основну і ознайомлений з додатковою 
літературою, яка рекомендована програмою; 

• засвоїв взаємозв'язок основних понять 
дисципліни та усвідомлює їх значення для 
професії, яку він набуває; 

• вільно висловлює власні думки, самостійно 
оцінює різноманітні життєві явища і факти, 
виявляючи особистісну позицію; 

• самостійно визначає окремі цілі власної 
навчальної діяльності, виявив творчі здібності 
і використовує їх при вивченні навчально-
програмового матеріалу, проявив нахил до 
наукової роботи. 

90-100 Відмінно 

В 

Дуже добре – заслуговує здобувач, який: 
• повністю опанував і вільно (самостійно) 

володіє навчально-програмовим матеріалом, в 
тому числі застосовує його на практиці; 

• має системні знання в достатньому обсязі 
відповідно до навчально-програмового 
матеріалу, аргументовано використовує їх у 
різних ситуаціях; 

• має здатність до самостійного пошуку 
інформації, а також до аналізу, постановки і 
розв'язування проблем професійного 
спрямування; 

• під час відповіді допустив деякі неточності, які 
самостійно виправляє, 

• добирає переконливі аргументи на 
підтвердження вивченого матеріалу 
 

82-89 Добре 
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Оцінка 
ECTS 

Визначення 
Оцінка 
в балах 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

С 

Добре – заслуговує здобувач, який: 
• в загальному роботу виконав, але відповідає на 

екзамені з певною кількістю помилок; 
• вміє порівнювати, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під керівництвом 
викладача, в цілому самостійно застосовувати 
на практиці, контролювати власну діяльність; 

• опанував навчально-програмовий матеріал, 
успішно виконав завдання, передбачені 
програмою, засвоїв основну літературу, яка 
рекомендована програмою 

74-81 Добре 

D 

Задовільно – заслуговує здобувач, який: 
• знає основний навчально-програмовий 

матеріал в обсязі, необхідному для подальшого 
навчання і використання його у майбутній 
професії; 

• виконує завдання, але при рішенні допускає 
значну кількість помилок; 

• ознайомлений з основною літературою, яка 
рекомендована програмою; 

• допускає на заняттях чи екзамені помилки при 
виконанні завдань, але під керівництвом 
викладача знаходить шляхи їх усунення 

64-74 Задовільно 

Е 

Задовільно – заслуговує здобувач, який володіє 
основним навчально-програмовим матеріалом в 
обсязі, необхідному для подальшого навчання і 
використання його у майбутній професії, а виконання 
завдань задовольняє мінімальні критерії. Знання 
мають репродуктивний характер. 

60-63 Задовільно 

FX 

Незадовільно – виставляється здобувачу, який виявив 
суттєві прогалини в знаннях основного програмового 
матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні 
передбачених програмою завдань. 

35-59 Незадовільно 

F 

Незадовільно виставляється студенту, який: 
• володіє навчальним матеріалом тільки на рівні 

елементарного розпізнавання і відтворення 
окремих фактів або не володіє зовсім; 

• допускає грубі помилки при виконанні 
завдань, передбачених програмою. 

0-34 Незадовільно 
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